
1 

 

 

藤沢市教育委員会４月定例会議事録 

 

                日 時  2022年（令和４年）４月 22日（金） 

午後２時 00分 

                場 所  市役所本庁舎８階 ８－１・８－２会議室 

 

 

１ 開 会 

２ 会議録署名委員の決定 

３ 前回会議録の確認 

４ 議 事 

  (1) 議案第１号 令和４年度教育施設整備に係る工事計画の策定について 

５ その他 

  (1) 令和４年２月藤沢市議会定例会の開催結果について 

６ 閉 会 
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出席委員  

    １番  岩 本 將 宏 

    ２番  木 原 明 子 

    ３番  市 村 杏 奈 

    ４番  飯 盛 義 徳 

    ５番  種 田 多化子 

出席事務局職員 

 教育部長      峯 浩 太 郎    生涯学習部長    板 垣 朋 彦 

教育部参事     近   尚 昭    教育部参事     伊 藤 雅 浩 

生涯学習部参事   横 田 隆 一    学校施設課長    鳥 生   学 

教育総務課主幹   藤 田 健 司    生涯学習総務課主幹   峯   千 鶴 

生涯学習総務課課長補佐 山之内 朋 子 

書    記    石 田 芳 輝 
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岩本教育長  ただいまから藤沢市教育委員会４月定例会を開会いたします。 

  本年度につきましても、新型コロナウイルス感染症対策として、会議時

間の短縮についてご協力いただきたく、説明を簡潔にしていただくなどの

ご配慮をお願いいたします。また、ご発言の際は、マスク着用及び着座の

まま行っていただきますよう、よろしくお願いいたします。 

÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷ 

岩本教育長  それでは、会議録署名委員を決定いたします。 

本日の会議録に署名する委員は、２番・木原委員、３番・市村委員にお

願いしたいと思いますが、ご異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

岩本教育長  それでは、本日の会議録に署名する委員は、２番・木原委員、３番・市

村委員にお願いすることといたします 

÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷ 

岩本教育長  続きまして、前回会議録の確認をいたします。 

何かありますか。 

 特にないようですので、このとおり了承することにご異議ありません

か。 

（「異議なし」の声あり） 

岩本教育長  それでは、このとおり了承することといたします。 

÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷ 

岩本教育長  それでは、議事に入ります。 

議案第１号「令和 4 年度教育施設整備に係る工事計画の策定について」

を上程いたします。事務局の説明を求めます。 

鳥生学校施設課長  議案第１号「令和 4 年度教育施設整備に係る工事計画の策定につい

て」、ご説明いたします。（議案書参照） 

  この工事計画の提案理由といたしましては、教育施設の整備を図るため、

令和４年度における工事の計画を策定する必要によるものです。 

  また、この提案理由の根拠としては、藤沢市教育委員会教育長に対する

事務の委任等に関する規則第２条第９号に記載のとおり、１件 9,000万円

以上の工事の計画を策定する場合は、教育長に委任されておらず、教育委

員会に諮ることとなっていることによるものです。 

  工事計画につきましては、１ 小・中学校大規模整備事業一般計画の（１）

小学校大規模整備事業ですが、鵠南小学校第２期建設工事３ヵ年継続事業

の１年目で、予算額は記載のとおりです。 

  ２ 小・中学校一般整備事業一般計画の（１）小学校学校施設環境整備

事業ですが、八松小学校及び天神小学校の校舎棟外壁等改修工事と長後小
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学校及び高谷小学校のトイレ改修工事で、予算額は記載のとおりです。（２）

中学校学校施設環境整備事業では、大庭中学校空調設備更新及び新設工事

（機械）と、羽鳥中学校サブグラウンド整備工事で、予算額は記載のとお

りです。 

  ３ 特別支援学校一般整備事業一般計画の（１）特別支援学校諸整備事

業ですが、白浜養護学校の空調設備更新及び新設工事(機械)で、予算額は

記載のとおりです。以上で、説明を終わります。 

岩本教育長  事務局の説明が終わりました。議案第１号につきまして、ご意見・ご質

問がありましたらお願いいたします。 

種田委員  ２点、質問いたします。１点目は、2 ページの 2 の(１)小学校学校施設

環境整備事業の中のトイレ改修工事を、長後小学校と高谷小学校で行うと

いうことですが、その内容についてお尋ねします。もう一点は、３の(1)特

別支援学校諸整備事業の中の白浜養護学校の空調整備更新及び新設工事

（機械）についての質問ですが、空調設備更新というのはどのような整備

事業になるのか。また新設工事というのは、取り付ける部屋が増えるとい

うことだと思いますが、どのくらい白浜養護学校の空調設備の部屋が増え

るのか、お尋ねしたいと思います。 

鳥生学校施設課長  まず、長後小学校と高谷小学校のトイレ改修工事ですが、こちらは老

朽化の改善と衛生環境を高めるための工事をするということです。それか

ら白浜養護学校の空調設備の更新についても老朽化の対策と、学級数が増

えておりますので、増えた学級に対する新たな設備の設置ということです。 

種田委員  いずれも、老朽化ということですが、どのように改修するのかお尋ねし

たのは、トイレの改修は、洋式化するのか、場所はどこか。白浜養護学校

についても、空調設備の更新と新設がどのような内容なのか、伺いたかっ

たのです。 

鳥生学校施設課長  トイレ改修工事につきましては、便器・便座類設置の取り換えや感染

症防止のための人感センサーの設備の導入などとなっております。白浜養

護学校については、規模については手元に資料がありませんので、別途お

答えをさせていただければと思いますが、繰り返しになって恐縮ですが、

古い設備の更新と新設するクラスの部屋に新しい設備を設置するという

ことです。 

種田委員  トイレの改修工事で便器の交換というのは、洋式が増えるとか、その辺

がわかるといいなと思ったのと、すべての階のトイレを改修するのか、小

学校には外トイレもあるので、そちらも改修するのか、しないのか、その

辺お尋ねしたかったのですが、わかり次第、ご連絡いただけたらと思いま

す。 
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市村委員  議案については特に異議はありません。何年も前になりますが、息子が

市内の小学校に通っているときに、校舎の外壁の一部が崩れ落ちたことが

あったのですが、幸い、子どもにけがなどはなかったのですが、老朽化で

外壁が落ちてしまうということがあるので、適切な時期に適切な工事をし

ていただければと思います。 

岩本教育長  ほかにありませんか。 

  ないようですので、原案どおり決定することにご異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

  それでは、議案第１号「令和４年度教育施設整備に係る工事計画の策定

について」は、原案のとおり決定いたします。 

÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷ 

岩本教育長  それでは、その他に入ります。 

  (1)「令和４年２月藤沢市議会定例会の開催結果について」、教育部及び

生涯学習部の説明を求めます。 

峯教育部長   それでは、「令和４年２月藤沢市議会定例会の開催結果について」、教育部

に関わる部分をご報告いたします。（議案書参照） 

  2 月定例会は、２月 15 日から３月 22 日までの 36 日間で開催されまし

た。 

次に、２月 22 日に開催された「子ども文教常任委員会」についてご報

告いたします。今回、教育部に関する案件は報告案件が３件ありまして、

報告（４）「本市における学校運営協議会の実施状況と今後の取組につい

て」につきましては、16ページから 21ページの資料に基づき報告いたし

ました。 

報告(５）「藤沢市立学校適正規模・適正配置に関する基本方針(最終案)」

について、及び報告（６）「学校教育ふじさわビジョンの改定について」は、

２月 22 日の子ども文教常任委員会後の教育委員会３月定例会においてご

審議の上、ご決定いただいておりますので、説明と資料の配布を割愛させ

ていただきます。 

次に、資料はございませんが、２月 25 日に開催された「補正予算常任

委員会」についてご報告いたします。２月の教育委員会定例会でご審議の

上、ご決定いただきました議案「令和３年度藤沢市一般会計補正予算」に

つきましては、２月 25日の補正予算常任委員会に付託され、審査の結果、

可決すべきものと決定され、３月２日の本会議において可決されました。 

  続きまして、「代表質問」についてでございますが、教育部に対する質問

は 6つの会派からございました。質問の件名と要旨につきましては、記載

のとおりで、太字で、要旨の最後に「教育部」と記載している箇所が、教
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育部に関連する質問でございます。 

続きまして、「予算等特別委員会」についてご報告いたします。２月の教

育委員会定例会でご審議の上、ご決定いただきました「令和４年度藤沢市

一般会計予算」につきましては、3月４日からの予算等特別委員会に付託

され、審査及び討論・採決の結果、賛成多数で可決すべきものと決定され、

その後、３月 22日の本会議において可決されました。 

代表質問及び予算等特別委員会での質疑、それらを踏まえての令和４年

度予算に対する各会派からの教育部への主な意見・要望につきましては、

今後、市議会ホームページにおいて、録画配信や会議録の公表がございま

すので、省略させていただきます。教育部に係る部分についての報告は、

以上でございます。 

板垣生涯学習部長  それでは、令和４年２月藤沢市議会定例会の生涯学習部に係る開催

結果についてご報告いたします。（議案書参照） 

  子ども文教常任委員会につきましては、生涯学習部に関係する案件は、

報告案件が３件ございました。報告（１）「生涯学習ふじさわプラン 2026

の策定について（最終報告）」につきましては、7ページ、８ページ及び別

冊の資料に基づき報告いたしました。 

  次に、報告（２）「藤沢市スポーツ推進計画 2029策定について（最終報

告）」につきましては、9ページから 14ページ及び別冊の資料に基づいて

報告いたしました。 

  次に、報告（３）「東京 2020オリンピック・パラリンピック競技大会を

終えて」につきましては、15ページ及び別冊の資料に基づいて報告いたし

ました。 

  続きまして、代表質問につきましては、生涯学習部に関連する質問は４

つの会派からございました。質問の件名と要旨につきましては、22ページ

から 23 ページに記載のとおりでございます。太字で、要旨の最後に「生

涯学習部」と記載している箇所が、生涯学習部に関連した質問でございま

した。なお、「令和３年度藤沢市一般会計補正予算」及び「令和４年度藤沢

市一般会計予算」の審議結果等につきましては、先ほどの教育部からの内

容のとおりでございます。生涯学習部に関する報告は以上でございます。

以上が令和４年２月藤沢市議会定例会についての報告を終わります。 

岩本教育長  教育部及び生涯学習部の説明が終わりました。ただいまの説明につきま

して、ご意見・ご質問がありましたらお願いいたします。 

種田委員  報告（４）「本市における学校運営協議会の実施状況と今後の取組につ

いて」の 20ページの「学校運営協議会と地域との関係」という図の中で、

「評議員制度を改正」とありますが、学校運営協議会と評議員制度は今後、
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どのように関わっていくのか確認したいと思います。 

伊藤教育部参事  現在、学校評議員は各校に５人ずついらっしゃいます。昨年度２校にコ

ミュニティ・スクールを設置して、今年度 13校、計 15校になっていくの

ですが、学校運営協議会を設置した学校は、学校評議員制度を終わりにし

て、学校運営協議会に入れ替えるという形になります。基本的に学校運営

協議会の方は、今までの評議員さんと、それに加えて、少し地域の方です

とか、学校が目指したい方向にかかわる市民の方に入っていただくような

形で、評議員さんの場合は５人という形になっていますが、学校運営協議

会の場合は 15 人以内というような設定になっています。今までの評議員

さんにやっていただいたいろいろな役目も含めて学校運営協議会の中で

やっていくという形で設定しております。 

種田委員  よくわかりました。 

岩本教育長  ほかにご質問等ありますか。 

  ないようですので、報告を終了いたします。 

÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷ 

岩本教育長  以上で、本日予定いたしました審議する案件はすべて終了いたしました。 

  委員の方で、前回の定例会から今日までの間で、報告事項のある方はい

らっしゃいますか。 

飯盛委員  4月 14日（木）に、オンラインにて開催されました「令和４年度神奈川

県市町村教育委員会連合会総会」に出席いたしました。その中で令和３年

度事業報告及び収支決算、役員の改選、令和４年度事業計画(案)及び収支

予算(案)につきまして、すべて承認されたことをここにご報告いたします。 

岩本教育長  ありがとうございました。 

  ほかにありませんか。なければ、次回の会議の期日を決めたいと思いま

すが、５月 20日（金）午後３時から、傍聴者の定員は 20名、場所は本庁

舎８階 ８－１・８－２会議室において開催予定ということでいかがでし

ょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

岩本教育長  それでは、次回の定例会は５月 20 日（金）午後３時から、傍聴者の定

員は 20 名、場所は本庁舎８階 ８－１・８－２会議室において開催予定

といたします。 

以上で、本日の審議の日程はすべて終了いたしましたので、閉会といた

します、 

午後２時 23分 閉会 


